老 穆

文明出行"五个一",携手共创和谐路

在"全国交通安全日"到来之际,为引 导广大交通参与者提高交通安全意识,携 手共创安全和谐的道路交通环境,1日上 午,市公安局交警支队会同市委网信办、市 文明办等多个部门,举行交通安全宣传活 动启动仪式,营造全社会共同关注交通安 全的浓厚氛围。(《大同晚报》12月2日)

今年"全国交通安全日"的主题是"文 明交通携手共创",提醒每一位交通参与 者遵守法律法规,文明出行,当好文明交通 传播者,争做文明城市代言人。

我市公安交警向全体市民发出文明出 行"五个一"倡议:路上多一份礼让,让规则 被尊重;指尖多一份记录,让温暖被分享; 口中多一句谢谢,让理解被传递;脚下多一 条红线,让安全被守护;眼中多一份美好, 让善意被传承。

路上多一份礼让,让规则被尊重。交 通法规是维护道路秩序的基石,礼让是对 规则的升华。在道路上,车辆之间的相互 礼让,行人与车辆的互相体谅,不仅能够提 高交通效率,更能减少交通事故的发生。 当我们主动让行救护车、消防车等紧急车 辆时,展现的是对生命的敬畏;当我们在路 口礼让行人时,传递的是对他人的关爱。 礼让一小步,文明一大步,让我们以礼让之 心践行交通规则,共同营造一个有序、安全 的出行环境。

指尖多一份记录,让温暖被分享。信 息时代,我们的指尖有着强大的力量。看 到路上的好人好事、文明行为时,不妨用手 机记录下来,分享到社交媒体上。这些温 暖的瞬间,可以激励更多人加入到文明出 行的队伍中来。同时,对不文明的行为也 可以及时曝光,促使其改正。通过指尖的 记录与分享,让文明与温暖在网络空间传 递,汇聚成一股强大的正能量。

口中多一句谢谢,让理解被传递。在 出行过程中,我们会接受他人的帮助,比如 司机的等待、行人的让行等。这时,一句真 诚的"谢谢",不仅能够表达我们的感激之 情,更能增进人与人之间的理解与信任。 理解是相互的,当我们给予他人理解与尊 重时,也会收获同样的回报。让我们养成 说"谢谢"的好习惯,用语言的魅力传递理 解与温暖。

脚下多一条红线,让安全被守护。这 条红线,既是法规的底线,也是道德的准 则。无论是行人还是车辆驾驶者,都应严 格遵守交通法规,不闯红灯、不逆行、不超 速、不酒驾等。只有守住这条红线,才能确

保自己和他人的安全。同时要增强安全意 识 出行前检查交诵工具的安全性能 上路 后注意观察周围环境,提高自我保护能力。

眼中多一份美好,让善意被传承。生 活中并不缺少美,而是缺少发现美的眼 睛。出行中,可以用欣赏的眼光看待周围 的一切,发现那些美好的人和事。一个微 笑、一次帮助、一份关心,都能让我们感受 到人性的温暖。看到他人遇到困难时,伸 出援手,传递善意,这种善意的传承,将使 社会更加和谐美好。

文明出行"五个一",看似微不足道, 却蕴含着深刻意义。它不仅关系到个人的 出行安全和生活品质,更关系到整个社会 的文明进步。让我们从自己做起,从身边 小事做起,践行文明出行"五个一",共同 营造安全、文明、和谐的出行环境。

有感而发 >>>

魏冬妮

共同守护交通出行 "平安大道"

交通安全是个老生常谈的话题,也是日 常生活中最不容忽视的问题,一个疏忽大意 就可能酿成"飞来横祸"。

比如,司机在驾驶过程中最怕"鬼探 头",即在行驶中的视野盲区,从路边突然蹿 出非机动车或行人;再如,在拥挤的道路上 遇到旁车强行插队,若闪躲不及,也极易发 生交通事故。奔波在拥挤的道路上,还会遇 到各种各样复杂的路况,让不少司机患上 "路怒症",因开"斗气车"而引发的交通事故 屡见不鲜。

行车上路要遵守交通法规是每个人 都知道的常识,可在现实生活中,总有一 些人心存侥幸违规上路。比如,许多司机 认为只要避开摄像头就可无视交通规则, 随意驾驶;许多行人和非机动车无视信号 灯随意穿行马路,自以为是地认为司机定 会避让。

交通事故具有很大的偶然性,"飞来 横祸"总在不经意间发生。如果每个司机 在驾驶过程中都能自觉遵守交通规则,做 好每个细节,道路交通安全就会拥有更多

安全文明迈出一小步,社会文明就会 前进一大步,希望通过一次次血的教训,让 每个人都自觉摒弃交通陋习,从自身做起, 让文明出行的意识植根心底,共同守护交 通出行的"平安大道"。



诗 画同评

难辨真伪 王 鹏/画 穆 亮/诗



牟 难不说意 元杂而结军 应良七 吗的输 來 班其 乱肉竟绒 暴工 Z 话物 刮商 里 35 倍 1) 小利老 还天太委乃填不 秀 好花熟季 匹克挡 听坠深段经物风冬

近日,"7万余件儿童羽绒服里竟 没有真羽绒"的新闻引发广泛关注。

穿了没几天就跑毛掉絮,剪开面 料才发现填充物并非羽绒,标签上写 的和实际不是一回事……这是一些消 费者购买羽绒服遇到的烦心事。标签 看不懂,内里看不见,羽绒服实在是真

在警方对掺杂使假不法行为予以 严厉打击的同时,公众希望有关部门 强化日常监管,严肃整治虚假宣传、制 假售假的无良厂商,斩除黑色链条,净 化市场环境,莫让消费者冻身又寒心。 文图据新华社

新华时评 >>>

2024年12月3日 星期二

本版责编 穆 亮



董瑞丰

医保药品小调整 健康保障大进步

氯巴占片,难治性癫痫的"救命药",在 今年国家医保药品目录谈判中每片从2.43 元降至2.11元。

别小看这几角钱的小调整,背后是医 保服务民生的大进步。近日发布的新版国 家医保药品目录新增91种药品,其中肿瘤 用药26种(含4种罕见病)、糖尿病等慢性 病用药15种(含2种罕见病)、罕见病用药 13种、抗感染用药7种、中成药11种、精神 病用药4种,其他领域用药21种,为更多患 者家庭带来温暖和保障。

除了药品价格和目录的调整,还有药 品的迭代升级。糖尿病患者通常每天就 要"扎一针",新增药品中,一款治疗成人2 型糖尿病的创新药,一周仅需注射一次。 国家用"真金白银"支持创新药,努力营造 支持真创新、真支持创新的氛围

随着国家医保局成立以来的一次次 目录调整,全民健康得到一步步更好保 障。医保目录调整,不会一蹴而就,未来 还需有更多填补短板、提升疗效的药品, 及时以合理价格纳入医保目录,进一步提

药品虽小,百姓健康事大。笔笔小账, 累积成人民健康的大账。今年谈判或竞价 成功的药品,平均降价63%,叠加谈判降价 和医保报销因素,预计2025年,新版目录实 施将为患者减负超500亿元。

期待每一次医保药品小变化,都能促 进健康保障的大进步,给群众带来更具幸 福感的"大礼包"。

有话直说 >>>

任翔宇

检验结果互认"让百姓更有"医"靠

为促进医疗资源合理利用、减少患者 不必要的重复检验、减轻群众就医负担, 提升群众看病就医的获得感和满意度,我 市积极推进医疗机构间"检验结果互 认"。截至目前,我市实现"检验结果互 认"的医疗机构共有157家,累计互认检验 结果10.37万余人次,为患者节省检验费 用 2856.43 万元。(《大同日报》12 月 2 日)

"检验结果互认"是惠民之举。互认 最大的实惠,就是避免了重复的检查检 验,百姓看病不仅节省了就医时间,也减 少了不必要的支出。据统计,各类检查检 验费用在患者医疗费用中占比约三成。 让群众求医问药时不闹心、更省心,更可

患者的经济负担,缓解"看病贵",同时能 避免医疗资源浪费,利国利民。

"检验结果互认"是提升医疗水平之 举。检查检验的设备、试剂参数等指标的 不同,是有可能影响到检验结果的因素, 不同医院、不同设备、不同操作的差异,是 影响"检验结果互认"的关键点。有了差 异怎么办? 早在两千多年前就有了解决 方案:书同文、车同轨、统一度量衡。

在统一技术标准、质控标准的前提 下,推进各医疗机构间检查检验项目同质 化,既可保证结果的准确性、科学性,又能 足百姓诉求,提升全社会医疗水平。

"检验结果互认"是打通数据壁垒、加 强信息化建设之举。互联网时代,别说银 行卡,就连社保、医保都已经全国联网了, 检验结果在不涉及隐私和保密的前提下, 通过互认不仅能实现信息数据共享,推动 医疗数字化、标准化进程,助力医学科研 水平提升,也是打通数据壁垒、同步推动 医保支付方式改革、提升医疗服务水平和 价值的有益之举。

节约资源,便民惠民,在充分保障患 者权益、确保检查准确性的前提下,"检验 结果互认"需要大力推广、稳步推进,从而 推行医疗机构检验结果互认,将明显减轻 以助力社区医院、县乡医院同步跟进,满 为万千民众提供坚实的"医"靠。